



文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY
INFORMATION ON CAMPUS

內頁重點新聞提要

第一版

韓國私校界組團訪文大	2
文大新增二所韓國姊妹校	2
37屆華岡青年名單出爐	3
91年傑出校友名單出爐	3
全國計算機會議清大校長劉炯郎演講	4
文大學生挑戰電玩冠軍會政承	4

中華民國九十年
十二月
三十一日
218期
歲次辛巳年
十一月十七日

◎發行人：張鏡湖 ◎社 長：林彩梅 ◎顧 問：彭振剛、周伯乃、唐彥博、賴祥蔚 ◎主 編：鄭宜峰
◎印 刷：華岡印刷廠 ◎地 址：台北市陽明山華岡路 55 號 ◎電 郵：editor@staff.pccu.edu.tw ◎電 話：(02)28610511 轉 407

全國計算機會議讓資訊與人生對話 總統陳水扁、副總統呂秀蓮分別電賀



教育部長曾志朗蒞臨全國計算機會議演講，左為大會主席文大校長林彩梅，右為中研院資料所所長李德財。

紙用報電府統總 紙用報電府統總

總統賀電
中國文化大學林校長彩梅暨「全國計算機會議」全體與會人士公鑒：欣悉本（九十年）年「全國計算機會議」訂於十二月二十日在中國文化大學陽明山校本部舉行開幕典禮，特電申賀。敬祝會議圓滿成功，諸君健康愉快。

陳 水 扁

中華民國九十年十二月十七日

副總統賀電
中國文化大學林校長彩梅暨全體與會人士均鑒：欣悉「全國計算機會議」將於本（九十年）十二月二十、二十一兩日在 貴校隆重舉行，特電申賀。此一盛會，歷史悠久，承先啟後，廣受各界期待，深信必能凝聚產官學界各方卓識，激發創見，推陳出新，增進我高科技產業之互利共生及我社會之繁榮。謹祝會議圓滿順利，諸君身體健康，萬事如意。

呂 秀 蓮

中華民國九十年十二月十九日

【記者謝靜懿、賴秀玲聯合報導】「2001 全國計算機會議」於 12 月 20、21 日舉行，為期兩天的議程中，包括教育部長曾志朗與中華民國資訊學會理事長劉炯朗、香港中文教授林暉、台大教授賴飛熊等多位國際知名學者，及產業界代表台灣思科系統股份有限公司總經理孫永祥、台灣 IBM 股份有限公司總經理金其年，都親自蒞臨會場發表專題演說。總統陳水扁、副總統呂秀蓮也分別致電祝賀，表達他們對資訊的重視，並預祝此次會議圓滿成功。

二十一世紀全球知識經濟普及、網路競爭來臨之際，資訊科技與日常生活早已呈現密不可分的状态，此次全國計算機會議將以「21 世紀資訊與人生的對話」為主題，希望透過各界的多方探討，將有關如何藉助資訊以增益人類生活的議題做進一步的確認。這次會議共有 478 篇論文登錄，選出 279 篇論文，質量之豐，是國內罕見。

大會主任委員也是文大資訊中心主任李天任表示，大會的徵稿作品包括演算法與計算機理論、人工智慧、計算機結構與平行系統、多媒體、電腦繪圖與影像處理、計算機

網路與行動計算、資訊安全、軟體工程與資訊庫系統、資訊系統與知識管理、網際網路與電子商務、資訊傳播、社會與法律、資訊空間與資訊教育等十一個主題。主辦單位也在兩日的活動中，在大成館興中堂內舉辦小型資訊科技展覽，包括大眾電信、方正資訊、巴比鹿資訊科技、台灣固網、台灣 IBM、東宜資訊、倍力資訊、松岡電腦圖書資訊、元定科技、暮峰圖書資訊、聚碩科技資訊等十三家產業界資訊科技公司，都參與此次的展覽會。

全國計算機會議開幕 曾教長親臨致詞 指出教育要因材施教 適性發展

【記者陳俐君報導】「2001 全國計算機會議」12 月 20 日在中國文化大學舉行開幕典禮，蒞臨演說的有教育部長曾志朗與中央研究院資訊科學研究所所長李德財。來自全國各地的資訊產學界近 500 人共同參與這次研討會。此外，在高手現身時刻，剛獲得網路遊戲世界冠軍的曾政承也在文大資訊中心主任李天任安排下，向曾志朗部長獻花致意。

曾部長表示，希望藉由此次全國計算機會議，能夠在資訊傳遞的問題上有所突破。曾部長以認知心理學的觀點指出，人腦與電腦的接受刺激過程是有差別的，比方說對於「輸出」與「輸入」這兩種認知，人腦與電腦間就有很大的不同。他說，電腦程式的產生是因不同想法而被建構不同的模式，人腦則在編碼與傳播訊息的過程中，因為個人接收訊息的不同，對事物產生不一樣的解讀。曾部長進一步解說，這就說明了教育為何要適性發展，因為每一個人對事物會因理解程度不同產生不同的個人解釋。他說，資訊科技是人工智慧加上人腦結合而成，這兩

者之間的微妙處也許必須用一生的時間來尋找答案。

中研院資訊科學所李德財所長表示，國家將在明年進行為期五年的數位典藏計畫，目的是將結合網路科技與人文藝術兩方面共同呈現在數位媒體上，希望藉由電腦專家，以及人文社會學者的努力，將人文與網路結合為一體成立數位博物館，使得網路的發展更趨向多元化。也希望藉由文大進步的資訊技術，共同參與國家型的數位典藏計畫。李所長更提到，未來的資訊趨勢，將是網路科技資訊與人文學科雙重結合的走向，這樣就是理性與感性的結合，使得網路科技能夠更貼近人性，而越來越人性化，以邁向人文科技社會。李所長也提到，現今所流行的網咖文化也是不容忽視的，因為其中所蘊藏的資訊知識與技術相當大，所以網路科技應該走向多元化。

文大校長林彩梅也在開幕致詞上表示，現在的世紀是知識經濟的時代，社會中充斥著網路資訊，人們使用網路資訊的普及率更是



獲世界網路遊戲大賽冠軍的曾政承獻花給曾部長，為這次「資訊與人生對話」會議開幕，左為文大教務長陳純一。

日漸升高。在網路競爭的環境裡，我們更應該提升網路技術，使得將來的網路有更大的發展空間。

開幕典禮完成後，前不久剛在韓國世界網路遊戲大賽奪得世界冠軍的「電玩高手」曾政承，也應文大邀請來校，並在曾志朗部長演講完之後，獻上花束致意，曾部長也高興地邀請曾政承與他的兒子來場「雙曾之戰」，為這場開幕典禮留下一小段插曲。

文大今年韓流特別強

韓國私校界組教育視察團 到文大汲取辦學經驗

【記者吳曉珊報導】文大韓流一波波，從今年暑假七月到十二月為止，文大已先後與韓國龍仁大學、誠信女子大學、湖南大學與祥明大學，締結為姊妹校。文大從民國 56 年起與韓國慶熙大學簽署姊妹校，奠立良好關係後，迄去年底，文大一共與韓國 16 所大學結盟。今年則更突破以往的成績，一年中與韓國 4 所名

校簽訂姊妹校，讓文大的韓國姊妹校增加至 20 所，關係益加密切。

繼日前主辦中日韓三國私校發展會議，文大受到教育各界的肯定後，12 月 18 日上午，韓國私學法人聯合會會長趙龍沂特別率領「韓國教育視察團」，至文大參訪，向文大董事長張鏡湖、校長林彩梅汲取辦學經驗。趙會長

表示，因日前參加中日韓三國私校發展會議後，他便對張董事長與林校長留下了深刻的印象，也藉著會議的召開，學習到許多經驗。趙會長進一步表示，此次再度率團前來，便是欲向文大進行教學相長，學習文大興學多年的寶貴經驗。

此次來訪的韓國教育視察團的貴賓有：韓國私學法人聯合會

會長趙龍沂與副會長白奉鎬、韓國私立中高等學校法人協議會首席金河柱、瑞寧學院理事長沈鉉稷、白華學院理事長金泳涉、鶴山學院理事長鄭圭真、韓國私學法人聯合會事務總長元永常、韓國大學法人協議會事務總長宋鳳燮，以及韓國專門大學法人協議會事務總長李佐永、瑞寧高等學校校長金基讚、全南科學大學教授權東五、韓國私學法人聯合會總務部長李弦璉等共十二人。此外，中華民國教育事業協會會長陳璽安、秘書長馬光南、副秘書長陳逢銘，與私立學校退休撫恤基金管理委員會執行長薛正直也陪同參訪。

文大與韓國湖南大學締結姊妹校

雙方首長在中日韓三國私校會議後正式簽約



文大由董事長張鏡湖(中)、校長林彩梅(右)代表，韓國湖南大學由該校校長尹亨燮(左)代表，雙方簽署學術合作交流同意書。

事長張鏡湖、校長林彩梅、韓國湖南大學校長尹亨燮及其夫人張賢卿等人。

文大校長林彩梅表示，韓國湖南大學與文大同為綜合大學，多學部的情況更與文大相同，在未來兩校學術發展上尤其值得發揮，加上湖南大學尹校長從事教育工作多年，曾擔任韓國教育部部長一職，其辦學的心得與治學之目標，更是文大所應請教與學習的地方，這次文大能與湖南大學締結姊妹校關係，不僅是文大的福氣，也將為國內教育界的發展，提供參考的方向。

韓國湖南大學校長尹亨燮指出，目前韓國湖南大學計有七所單科大學(院)，總計 21 學部、5 研究所，全校師生人數約達九千人，這次能與文大締結學術文化交流友好關係，相信在中韓兩國友好情誼上將是一大力。



由韓國私學法人聯合會會長趙龍沂率領的韓國教育視察團一行與文大張董事長合影留念。

【記者賴秀玲報導】由文大召集中日韓三國教育界領袖的三國私立學校國際學術研討會落幕不久，文大隨即於 11 月 7 日下午與韓國湖南大學舉行姊妹校締結儀式，韓國湖南大學成為文大第 19 所韓國姊妹校，第 62 所外國姊妹校，使文大邁向國際一流學府的目標更向前邁進一步。參與這次簽約典禮主要代表有文大董

文大與韓國祥明大學締結姊妹校

二所具有國際觀大學 將攜手發展藝術教育



文大由董事長張鏡湖(中)、校長林彩梅(右)代表，韓國祥明大學由祥明學園理事長李俊邦(左)代表，雙方簽署學術合作交流同意書。

姊妹校的韓國學校就達 20 所，遠遠高出其他國家，每年的交換學生與老師中，韓國交換學生就佔了 40~50%，這些都是深入國際學術交流的方式。

文大董事長張鏡湖也表示，文大與祥明大學皆著重電腦及各項硬體設備的發展與景觀規劃，而且兩校都有完整且悠久的藝術學院，這些都是往後兩校可以交流發展的方向。

韓國祥明大學理事長李俊邦表示，祥明大學一直以來就以促進學術、文化交流為辦學的目標之一，目的除了是希望藉由交流增進國與國間的友好關係，同時也希冀藉由學術及文化上的交流，以達成世界和平的使命。

此次到訪的貴賓有學校法人祥明學園理事長李俊邦、中語中文專攻主任教授沈禹英，以及對外協力課主任俞昌燮。

1937 年 12 月 1 日創校的韓國祥明大學是個講求人道的學校，共分為兩個校區，位在漢城的校區主要是以自然科學為主，而另一校區則以設計及藝術類的科系為主軸。

文大校長林彩梅表示，在 13 國 63 所姊妹校中，與文大締結



文大與韓國湖南大學締約後，文大張董事長、林校長等師長與湖南大學校長尹亨燮合影留念。

美國姊妹校交換生甄選受理申請

文大學生不須托福一樣出國留學

- 一、資格：於本校就讀一年以上之在學學生。
- 二、交換時間：91 學年度(91.8-92.7)。
- 三、辦法：請於 91 年 3 月 31 日前繳交 TOEFL 成績及在校成績至教務處國際學術合作組。
- 四、學校、名額、條件及費用如下表：

學校	聖道大學 University of Incarnate Word	北科羅拉多大學 University of Northern Colorado	印第安那普利斯大學 University of Indianapolis	莫瑞州立大學 Murray State University
州名	德州	科羅拉多州	印第安那州	肯塔基州
費用	1.於母校繳交學雜費，兩校互惠。 2.兩校交換生免繳交換學校學雜費，但需自付生活、住宿及書籍費等。		1.於母校繳交學雜費。 2.第一學期修 ESL 課程學費優惠 75 折，第二學期修大學部課程給予學費減免獎學金 US\$1000，優惠後一學年學費約 US\$4811。 3.自付住宿、生活、保險及書籍費(食宿費約 US\$4152)。	
名額	2	2	2	30
甄選條件	TOEFL 500 以上 (CBT 173)	TOEFL 530 以上 (CBT 197)	TOEFL 530 以上 (CBT 197)	1.免托福 2.具英文聽說讀寫能力者。 3.第一學期 ESL 課程無一科 F 且托福 475 分以上者，方可於第二學期修習大學課程。
網址	www.uw.edu	www.unco.edu	www.uindy.edu	www.murraystate.edu



文大與韓國祥明大學締約後，文大張董事長、林校長等師長與祥明學園理事長李俊邦合影留念。

文大華岡青年總決選 當選名單出爐

競爭激烈 八十五名候選人錄取三十六名



卅七屆華岡青年決選由校長林彩梅等師長擔任評審，最後選出 36 位華岡青年。圖一排左起工學院院長李豐明、法學院院長江炳倫、校長林彩梅、文學院院長孫同勳、理學院院長劉廣英。

【記者劉家魁報導】寒風蕭颯的十二月天，文大校園卻完全感受不到冷冽的景象，因為讓人期待已久的華岡青年總決選於 19 日如火如荼的上演。這次的評審委員共有 17 名之多，其中包括

文大校長林彩梅、教務長陳純一、學務長高輝、總務長唐彥博、各學院的院長以及系主任等，由此可見文大對於華岡青年選拔的關注及重視。經過激烈的競爭結果，千呼萬喚總計 36 名

第卅七屆華岡青年當選名單

一、博士班

地研所博二黃明智、中山所博二汪少偉

二、碩士班

地研所地理碩二王志偉、藝研所音樂碩二陳靜儀、藝研所戲劇碩二李漢臣、舞研所碩二程曉嵐、運教所碩二黃瓊瑤

三、大學部

中文系文學四 A 陳怡樺、中文系文藝四陳劭歲、日文系四 A 申育誠、韓文系四孫鳳君、應數系四 A 鄭家明、地理系四林心捷、大氣系四張振璋、經濟系四 B 唐孟祺、法律系財經三鄭毓婷、社福系四林怡君、機械系四董英澤、資料系四林威志、企管系四 C 廖

秋容、會計系四 A 黃星璋、觀光系四 A 吳佳樺、新聞系四 C 陳慧真、廣告系四王虹琇、印傳系四鄭佳明、西樂系四謝心怡、國樂系三盧佳慧、市政系四吳佩默、教育系四吳素菁、體育系四張雅証、國術系四呂威昌

四、推廣部二技

二技英文二吳佳融

五、推廣部進修學士班

進學國貿三陳沛萱、進學保險四林學偉

六、僑生

廣告系四陳發祥

七、外籍生

日文系四張聖偉

的華岡青年當選名單正式出爐。文大華岡青年選拔從 10 月報名，中間經過 11 月 28 日的說明會，以及校史常識測驗，在為期兩週的評審委員審查事蹟評分之後，85 名候選人終於進入了最後一個階段，也就是口試決選會，雖然有兩位候選人缺席，不過競爭依然相當激烈。由於大學部當選名額中出現兩位候選人同分的情況，原本只打算錄取 35 名，最後結果大學部多錄取一名為 24 名，研究所則有 12 名當選，共有 36 名華岡青年勝選。

19 日上午，華岡青年候選人便以端莊，正式的穿著在大恩館的國際會議廳嚴陣以待。面臨準備許久的口試決選終於到來，每個候選人都懷著謹慎的心情做上台前的最後演練。儘管如此，選拔進行的過程候選人也都表現出風度，給予彼此熱烈的掌聲。雖然每個候選人都相當的緊張，但卻也都能以平常心來面對整個過程及結果。校長林彩梅開場時表示，期望每位候選人能夠全力以赴，現在能夠坐在會場上的候選人都已經相當優秀了，當選與否只是個名義，也希望大家不要太在意這次活動的結果。



85 位候選人參與卅七屆華岡青年決選，競爭相當激烈，所有候選人無不戮力以赴。

這次口試決選的內容項目，主要分成「自我介紹」、「機智問答」兩項，各佔卅秒，除了表現出候選人事前準備的充分與否外，也考驗候選人的臨場機智反應能力。機智問答是由主持人提問的，提問的內容呈現多元化，範圍大的甚至有觸及國際關係與政治法律，小的則專對候選人的求學歷程與社團表現來提問，問題趨向生動活潑，一些娛樂圈及偶像劇的時事新聞也在提問之列。

傑出校友選拔名單底定

鍾維君等十二位校友獲選 將於校慶表揚

【本報訊】學務處畢業生就業輔導組表示，91 年度傑出校友選拔，經各所、系及系友會、國內外各地分會推薦，有 25 位校友參選。12 月 18 日下午假台北來來大飯店舉行傑出校友選拔審查會，計有鍾維君 58 年戲劇系、林士喬 75 年企研碩士、潘婉華 70 年印刷系、樂桐華 56 年家政系食品營養組、林清華 60 年市政系、蔡行濤 85 年史學研究所博士、陳士禮 63 年政治系、任立中 72 年企管系、陳榮波 57 年哲學系、蔡穗 80 年地學研究所

博士、鄭美華 67 年兒福系、李欽漢 79 地研所碩士等 12 位校友獲選，將於 91 年 3 月 1 日校慶活動中表揚。

畢輔組也表示，審查委員會由校長林彩梅博士擔任召集人，遴聘委員有教務長陳純一、學務長高輝、總務長唐彥博、人事室吳惠純主任、環境設計學院院長陳錦賜、新傳學院院長馬驥伸、校友會總會秘書長張運同、傑出校友聯誼會會長何和明、陳樹組長、陳威仁局長、華岡文教基金會董事長徐水俊等委員。

91 年度傑出校友當選名單

姓名	性別	年齡	畢業所系與最高學歷	現職	推薦單位
鍾維君	男	56	58 年戲劇系 紐約聖若望大學企管碩士	全球保險經紀公司總裁、中華民國僑務委員會僑務促進會委員	北加州分會
林士喬	男	44	69 年企管系 75 年企研、美國賓州州立大學企管碩士	大眾證券投資信託股份有限公司資深副總經理	國企所友會
潘婉華	女	45	70 年印刷系	Rosemont Press Co. 僑心月刊總編輯	紐約分會
樂桐華	男	58	56 年家政系食品營養組	休斯頓地球旅行社董事長 美國休斯頓校友會會長	休斯頓分會
林清華	男	54	60 年市政系	宇瑟電子股份有限公司董事長 吉星證券股份有限公司董事長	傑出校友聯誼會
蔡行濤	男	54	59 年史學系、63 年史研所 85 年史學研究所博士	國立台北科技大學教授兼人文與科學學院院長	史學所
陳士禮	男	51	63 年政治系	力霸工業有限公司總經理 台技水質環保股份有限公司董事	校友總會
任立中	男	41	72 年企管系、美國俄亥俄州州立大學商學院行銷系博士	台灣大學國際企業學系副教授	企管系
陳榮波	男	54	57 年哲學系 國家文學博士	東海大學哲學系主任	哲學系
蔡穗	男	43	74 年地理系 80 年地學研究所博士	台灣區石礦業同業公會理事長、新陽技術顧問股份有限公司董事長	地理系
鄭美華	女	50	67 年兒福系 政治大學博士候選人	行政院文化建設委員會參事	兒福系友會
李欽漢	男	38	77 年市政系 79 地研所碩士 88 年政大地研所博士	欣業永開發公司協理 市政暨環境規劃學系副教授	市政系

推廣部推出歡樂澳洲大學遊學行

最後機會 敬請把握

【馮嘉恩特稿】在濕冷的寒冬中，令人特別懷念夏日暖陽的照拂。文大推廣教育部在 2002 年寒假特別為學子精心設計出「澳洲大學遊學行」，此時的南半球氣候宜人，最適合走趨澳洲融合知性與感性之旅；為期 21 天，1 月 26 日至 2 月 15 日，充實有趣的英文研習課程，加上璀璨亮麗的旅遊行程，機不可失，行動要快喔！

遊學期間就讀著名的國立卧龍岡大學，此大學位於摩登又典雅的雪梨市區中，校園環境清幽翠綠，碧海比鄰。一流的師資，生動活潑的上課方式，讓同學們在不知不覺中進步神速。住宿於一人一間舒適的校舍中，每日並可免費享用豐盛美味的餐點。課間之餘，坐進露天咖啡座，來杯香濃的咖啡，品味一下午的閒適；或漫步於雪梨街頭感受澳洲人的生活點滴。旅遊期間，將帶同學們見識雪梨、墨爾本兩大城市，一遊非利

普島、黃金礦城、參觀電影世界並享用龍蝦大餐。當然享有盛名的黃金海岸更是不可錯失的行程，欣賞動物表演、乘坐空中吊車、海盜船、360 度雲霄飛車等。並親身體驗剪羊毛、擠牛奶及撈金沙的樂趣，餵食小袋鼠、擁抱無尾熊、看神仙企鵝搖擺回巢的可愛神態，讓同學們留下一個不可磨滅的另類假期。

除了專業設計的課程及旅遊外，一路上皆有留學歸國之帶團老師全程照料，安全無虞。文化大學主辦之遊學團多年來受到無數家長及教育界人士的肯定，亦是學子們安排寒假活動的最佳選擇。另有日語遊學團、英國西歐劍橋團、加拿大住宿家庭團、美西柏克萊大學團多種選擇。名額有限，額滿為止，儘早報名有特別優惠，聯絡電話：(02) 2700-5858 分機 361~369，免費專線：0800-212-862 文大遊學組。

全國計算機會議清大校長劉炯朗演講 強調經濟、科技、教育應該相輔相成



清大校長劉炯朗的演講為第二天的全國計算機會議揭開序幕。

【記者賴宇辰報導】在文大舉行為期兩天的「中華民國九十年全國計算機會議-21世紀資訊與人生的對話」揭幕後，有近千位資

訊業界、學界人士參與盛會。21日主辦單位特邀國立清華大學校長也是中華民國資訊學會理事長劉炯朗到文大進行一場以「經濟、科技和教育」為主題的榮譽講座。劉校長表示，經濟與教育是科技發展的基石，科技更是促進經濟與教育發展的重要推動力，所以三者應該相輔相成。

國立清華大學校長劉炯朗蒞臨文大曉峰紀念館國際會議廳，為所有參加「全國計算機會議」的專業人士進行榮譽講座。劉校長幽默的語調、豐富的肢體動作引起現場笑聲不斷，短短30分鐘便將會場氣氛炒到最高潮。劉校長表示，經濟、科技和教育是息息相關、相輔相成的，尤其在全球知識普及、科技發展迅速的新世紀，三者的關係更是密不可分。

劉校長以一個生動的例子說明經濟、科技和教育的關係。劉校長說，經濟的目的就是創造財富。從前的社會把「勞力」當作財富，但隨著科技時代的到來，生產不再只是靠勞力就能滿足需求，更多的是需要藉由科

技才能獲的較大的利潤。此外，在科技化程度高的今日社會有許多特徵，如產品的價格越來越低、淘汰率越來越高等，也因為如此，造成民眾對商品的需求無限，促進整體經濟的蓬勃，進而更有能力發展科技。

劉校長也表示，在整個循環過程中不可以忽視教育的力量。劉校長認為，教育是科技的基石。一個國家要有良好、完善的教育體制，才能培養出優秀的高科技人才。而學術研究是需要許多經費的，唯有透過社會經濟的發達，才能促使專家有經費改進科技問題。由此，我們更可以體會到經濟、科技和教育之間的關係。

文大校長林彩梅表示，21世紀正是全球知識經濟普及、網路競爭的時代，資訊和生活早已密不可分。所以，這次大會希望以「21世紀資訊和人生的對話」為主題，藉此探討如何藉由資訊和科技來增益人類的的生活。也希望透過此次會議，能提供資訊學界和產業界有一個交流的園地，增進相互間的了解，為未來的合作再奠定良好基礎。

電玩冠軍曾政承受文大學生挑戰 戰術突出 先敗後勝 不負世界冠軍盛名



宋政武與曾政承兩人在網路遊戲上對戰死去活來。

【記者陳哲偉報導】電玩小子曾政承12月20日以旋風式的姿態造訪文大，甫獲得世界電玩大賽首獎的他，特藉由這次2001全國計算機會議，會見蒞臨演講的教育部長曾志朗，並且獻花致意，曾部長也對曾政承的電玩遊戲成就表示肯定。隨後在大會的安排

下，接受文大電玩社挑戰，雙方以韓國世界網路遊戲大賽的遊戲「世紀帝國II—征服者入侵」進行對決，曾政承以平常心對付，不到三十分鐘便順利殲滅挑戰者，不負世界冠軍的頭銜。

在2001年全國計算機會議中，挑戰曾政承的對手為文大電玩社社員、英文系四年級的宋政武。一提到曾政承，宋同學便靦腆地表示在網路上早已耳聞曾政承大名，並曾經挑戰過一次，結局是被慘電。友誼賽一開始，曾政承稍微落敗，但隨即以迅雷不及掩耳的速度移動反攻。許多在場的資訊專家只是一陣疑惑，經大會說明概況，這些資訊專家才首度體驗了網路遊戲的魅力。大家正逐漸看出端倪時，電玩小子的電腦螢幕早已顯示「你贏了」，打敗挑戰者，也使得親眼目睹的玩家佩服不已，證明世界冠軍頭銜名不虛傳。

電玩小子曾政承上台解說戰術應用時謙虛地表示，自己並未禮讓對手，對宋政武能支撐三十分鐘之久的實力表示難能可貴。宋政武也不因再度被打敗而氣餒，反而甘拜下風，也高興地向世界冠軍曾政承索取簽名，

宋政武表示，在他心目中曾政承早就是他的英雄了。

提到電玩遊戲的戰略運用時，曾政承表示，戰術策略的應用是他無師自通，他說，在韓國冠軍賽中，他使用的戰術就是消滅對方的糧食來源，迫使對方投降。在電玩中竟也用到了古代戰術，多少表現出曾政承的聰慧之處。

曾政承進一步表示，電玩是他相當重要的休閒娛樂，他從中也獲得了成就感。除了在國際比賽及面對爆湧的記者有壓力外，電玩並不會對他的日常生活有太大影響，曾政承表示，他還是喜歡待在家中，現在到處奔波只是暫時的；問到是否繼續升學，曾政承對此不置可否。



文大英文系四年級宋政武(左)挑戰曾政承(右)雖然失敗，不過依然相當高興有這次比賽機會。

電玩國手推薦甄試進大學？ 文大：電玩不在推甄範圍 未必屬資訊領域

【記者李雨靜報導】電玩小子曾政承在韓國WCG電玩大賽中奪得世界冠軍，引發各界關切。台灣是否要如韓國般，由政府設立電玩相關科系培育相關人才？電玩是否能成為大學教育中的科系呢？中國文化大學教務處表示，目前教育部政策在規定上，並沒有將電玩列為推薦甄試的項目之一。所以文大也依循教育部的規定，並無法也不考慮將電玩列入推甄項目內，現在也沒有設立電玩科系的打算。

文大資訊中心教學資訊組組長陳恒生表示，電玩方面應分為軟體設計師和遊戲者。如果是電玩的軟體設計來說，現在大學裡的相關資訊科系就已經有開設程式設計的課程，一般資訊系的學生就能設計出遊戲軟體，只是軟體本身設計好壞的問題，並不需要另外加設電玩科系。若是以一位遊戲者來

說，就不需要去關注電玩軟體的設計，就只需將電玩視為休閒娛樂。

陳組長也表示，若是電玩小子曾政承推薦甄試進入大學就讀，也無需限定非要唸資訊相關科系不可。電玩不僅是牽涉程式軟體設計而已，仍要結合聲光、影音效果，更需要藝術、傳播的包裝，再配合相關科技一同研發製造出來。電玩並不只是需要資訊系的人，也需要其他人才的投入。所以雖然基本的程式設計技巧是必備的，但應該也可以去學習其他相關科系的課程。

目前國內電玩教育，已有龍華科技大學設立專門培育電玩遊戲設計人才的單位，開設了「多媒體與遊戲發展科學系」。民間業者因正規教育無法滿足現今的需求，最近也自行合資開辦「新藝術遊戲學苑」。

也是電玩賽 交通安全大作戰 生物系曾國綱參加互動遊戲賽奪魁

【本報訊】文大生物系二年級曾國綱同學參加中華民國汽車安全協會所舉辦的交通安全大作戰—彩虹盟主全國挑戰賽成績優異，九月三十日在台北市兒童交通博物館舉辦的全國決賽更獲青、少年組第一名，主辦單位特致贈獎牌一面，予以獎勵。曾同學在參與課外活動的過程中，不僅提昇了個人在生活上的歷練，更為文大爭取了榮耀。

值得一提的是，這次競賽遊戲是由中華民國汽車安全協會、教育部、交通部合作推出的「交通安全大作戰」互動遊戲光碟，為國內目前最具互動趣味性的交通安全教學軟體。